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Z   R A D N I C E
Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
zdravím vás do začínajícího června a tedy začátku léta. V dnešním čísle bych vás rád seznámil, co obnáší práce na úřadě, co je naší náplní a ko-
lik vlastně informací úřadem prochází, na které zde musíme příslušně reagovat. Nejedná se ani tak o pohled vás občanský, ale o pohled státu, 
který tyto informace poskytuje. Je pak na nás se s těmito informacemi vypořádat, nastudovat je a počítat s nimi. Tak tady malá ochutnávka ve 
zkratkách, ovšem v originálním znění.

Novela zákona o místních poplatcích | Poslanci mají ve třetím čtení rozhodovat o novele zákona o místních poplatcích. Součástí novely je 
i pozměňovací návrh na stanovení nové maximální výše poplatků za komunální odpady. Posunutí limitů by mohlo obcím umožnit lépe reagovat 
na zvýšené výdaje za odpady, ke kterým došlo v důsledku inflace.

Sněmovní jednání o konsolidačním balíčku | První čtení vládního konsolidačního balíčku by ve Sněmovně mělo být na přelomu června 
a července. Druhé a třetí čtení by se mělo uskutečnit na podzim. Vláda předpokládá účinnost souboru opatření, která mají snížit schodek roz-
počtu o 94 miliard korun, od 1. ledna příštího roku.

ORP dostanou více peněz z pokut za přetížené kamiony | Z pokut za přetížené kamiony by měly obce podle novely zákona o pozemních 
komunikacích dostat dvakrát více peněz. Z nynějších 15 procent se zvedne jejich podíl na 30 procent. Stejný podíl má mít kraj, největší podíl, 
40 procent, zůstane příjmem vlastníka silnice, ať už je jím kraj nebo stát.

MŽP představilo parametry legislativní úpravy systému zálohování nápojových obalů | MŽP představilo teze legislativní úpravy řešení 
zálohového systému na vybrané nápojové obaly. Díky němu by se k recyklaci mělo dostat přes 2,5 miliardy kusů nápojových plastových lahví 
a plechovek. Sníží se tak množství nevyužívaného odpadu a zmenší riziko litteringu.

Propojení systémů zdravotního a nemocenského pojištění | Ministerstvo zdravotnictví a Ministerstvo práce a sociálních věcí pracují na 
propojení zdravotního a nemocenského pojištění. Změna má přispět k lepšímu využití vybraných peněz i k řešení financování péče na zdravot-
ním a sociálním pomezí. 

Pokračování komplexního plánu proti suchu | Zajistit vodní zdroje s pitnou vodu pro obyvatele, zadržet a posílit vodu v krajině pro 
přírodu i zemědělskou produkci a zabezpečit energetické zdroje. To jsou hlavní cíle Koncepce ochrany před následky sucha pro území České 
republiky na období 2023 – 2027. Na prevenci půjde téměř 16 miliard korun ročně.

Otázky a odpovědi k zákazu uvádění kotlů na uhlí na trh po roce 2025 | MŽP odpovídá na často kladené otázky k zákazu uvádění kotlů na 
uhlí na trh v roce 2025, který je součástí návrhu novely zákona o ochraně ovzduší. Upozorňuje, že úprava neznamená zákaz používání kotlů na uhlí.

MPSV navrhuje vyplácet náhradní výživné až čtyři roky | Náhradní výživné by stát mohl dětem neplatičů místo nejvýš dvou let vyplácet 
až čtyři roky. Podle MPSV dočasnost podpory tvrdě dopadá na rodiny, kterým se nedaří alimenty po dlužnících vymoci. 

Ne, nechci vás dále zahlcovat těmito tak trochu suchými oznámeními. Je to však jen malá ukázka toho, co úřadem prochází a kolik vlastně 
informací úřadem proteče. Jak vidno, tohle jsou jen informace oznamovací, toho co připravuje vláda či jednotlivá ministerstva. Provoz je však 
rozmanitější, intenzivnější. Legislativa v oblasti účetnictví, matriční, stavební či dotační se stále vyvíjí. V této chvíli se také velmi věnujeme 
nastavení vnitřních systémů tak, aby byly uživatelsky přívětivější. Zaměstnancům musím opravdu poděkovat za jejich součinnost a kvalitní 
přístup k řešení věcí. Díky patří také vám, kteří přicházíte a ptáte se. Věřím, že v tomto ohledu činíme úřad opravdu přívětivějším.

Zároveň je zde také další provoz, který nečeká. Asi vidíte, že je dokončována výměna svítidel za úspornější na území města. Také ve škole 
došlo k výměně svítidel a dojde zde k úspoře. Úspěšně hodnotíme akci na kompostárně, kdy byla k dispozici zemina zdarma. Na sběrném 
dvoře se objevily dva nové kontejnery na třídění dřevního odpadu, tak jak nová legislativa ukládá. V současnosti budou tuto obsluhu na třídění 
mezi dále zpracovatelným a nezpracovatelným dřevním odpadem provádět naši zaměstnanci, ovšem v budoucnu bychom rádi, aby občané toto 
zvládali sami. No a stále běží výstavba nové tělocvičny. Proběhla pracovní schůzka s představiteli našich tělovýchovných jednot o vnitřních 
dispozicích uvedeného díla. Tak doufám, že se podaří vychytat jednotlivé detaily a budeme postupovat k uživatelsky zdárnému cíli.

Přeji ještě jednou pěkný červen, také konec školního roku, ať se vydaří vašim dětem či vnoučkům a o prázdninách v červenci zase na shledanou.
Petr Krejník, starosta města

Slovo starosty

Setkání občanů se starostou
Starosta města zve občany na setkání, která se budou konat v níže uvedených termínech vždy od 16:30 ve výstavní místnosti  

na městském úřadě. Podněty a připomínky občanů jsou důležité pro rozvoj našeho města.
Termíny setkání:    28. 8. 2023    30. 10. 2023

Své připomínky můžete vyjádřit rovněž na veřejném zasedání zastupitelstva města.

V  sobotu 22. dubna 2023 se v  kostele sv. Václava 
v Lomnici nad Lužnicí konalo Vítání občánků. Cel-
kem jsme přivítali 3 holčičky a 6 chlapečků.

Přivítány byly tyto děti:
•	 Tobiáš Vácha
•	 Rozálie Košinová
•	 Štěpán Štrébl
•	 Jakub Milaberský
•	 Karel Svoboda
•	 Jakub Zimml
•	 Tereza Šachlová
•	 Martin Poslušný
•	 Gabriela Berežná

S kulturním programem vystoupily děti z Mateřské 
školy pod vedením paní vedoucí učitelky Bc. Ilony Ša-
fářové. Děkujeme za krásná vystoupení a přispění k pří-
jemné atmosféře slavnostního dopoledne.

Slavnostní projev přednesl starosta města Lomnice 
nad Lužnicí p. Petr Krejník, předal maminkám květiny, 
pro děti byly připraveny dárečky a rodiče se podepiso-
vali na pamětní list.   Následovalo fotografování dětí, 
menších v  kolébce a  větších v  „houpacích kohoutech 
a kachničce“ a společné fotografie před oltářem.

Malým i větším novým občánkům, jejich rodičům 
a všem, kteří se na slavnostním dopoledni podíleli, 
přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti, lásky 
a radosti.

Romana Chýnová, matrikářka

Vítání občánků v Lomnici nad Lužnicí
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Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / 
Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní bude-
me efektivně informovat přímo do vašeho 
telefonu. Přihlaste se k  odběru informací 
a  už nikdy nezmeškáte důležité novinky 
a upozornění z naší samosprávy. Informa-
ce podle vašich zájmů vám budeme posílat  
e-mailem, SMS nebo jako zprávu do apli-
kace. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – vý-

padky energií, blížící se vichřice, do-
pravní uzavírky, varování před podo-
mními prodejci apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu 
– poplatky, obecní zpravodaj, digitalizo-
vané hlášení z amplionů...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
•	 Možnost vyjádřit svůj názor v  online 

anketách
•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užiteč-

nými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo 
a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havá-
rie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFOR-
MACÍ: https://lomnice-nl.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně pří-
mo na našem úřadu – rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS / Mo-
bilní Rozhlas naší samosprávy si můžete 
stáhnout přímo na App Store nebo Google 
Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Novinka v našem městě – informace vždy po ruce

Cílem programu v němž bylo žádáno, je podpora projektů konečných žadatelů 
naplňující cíle SCLLD MAS Třeboňsko o.p.s.

Finanční prostředky byly využity na rekonstrukci výkonové části osvětlovací 
soustavy ZŠ Lomnice nad Lužnicí.

Rekonstrukce výkonové části osvětlovací soustavy 
ZŠ Lomnice nad Lužnicí

I N F O R M A C E

Svoz odpadu probíhá 1x ZA 14 DNÍ.
2. 6.; 16. 6.; 30. 6.; 14. 7.; 28. 7.

Svoz odpadu v měsíci 
ČERVNU a ČERVENCI

	 duben – říjen
Starý hřbitov:	 8.00 – 20.00
Dětské a dopravní oranžové hřiště u Farské louky:	 8.00 – 20.00
Dětské hřiště u mateřské školy:	 8.00 – 20.00

Provozní doba Starého hřbitova, dětského 
hřiště u Farské louky a u mateřské školy

celoročně otevřeno:
Úterý:	 14:00 – 17:00
Pátek:	 08:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Sobota:	 08:00 – 12:00

Provozní doba Sběrného dvora

Stáhněte si na stránkách města Lomnice n. L. Požadavek na změnu ve veřejné dopravě a vyplněnou ji předejte zpět na podatelnu 
MěÚ. Při sestavování nových jízdních řádů se pokusíme společnými silami Vaši situaci zlepšit.

vedení města

Dojíždíte do zaměstnání autobusem nebo vlakem? Máte problémy se spojením?
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Sněmovna koncem dubna projednala pozměňovací návrh k vlád-
ní novele o místních poplatcích. Navrhující poslanci různých ko-
aličních stran se posunutím maximální možné výše poplatků za 
odpady snaží zohlednit inflaci, ceny energií i rostoucí skládko-
vací poplatek. Pokud vládní návrh zákona projde legislativním 
procesem, předpokládá se jeho účinnost od 1. ledna 2024.

Podle návrhu se horní hranice poplatků za odpady navýší 
o 600 Kč

Současná výše poplatku za likvidaci komunálního odpa-
du je stanovena od 1. 1. 2021, a to ve třech hladinách – je 
možné vybírat poplatek paušální, poplatek za objem nádoby 
nebo poplatek za množství vyprodukovaného odpadu.

Podle pozměňovacího návrhu k vládnímu návrhu zákona, 
kterým se mění zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích, by horní hranice poplatku za komunální odpad mohla 
vzrůst ze současných 1200 Kč na 1800 Kč ročně.

Obce, které určují cenu podle objemu odpadu, by mohly 
podle návrhu účtovat až 1,8 Kč za litr. Jestliže se poplatek 
váže na hmotnost, pak činí nově navrhovaná částka až deset 
Kč oproti současným šesti Kč.

Ve třetím čtení rozhodne Sněmovna, zda bude návrh při-
jat či nikoli. Ani případné schválení novely však nezname-
ná, že poplatky za komunální odpad nutně vzrostou. Je na 
každé obci, jakou výši platby za odpad v  obecně závazné 
vyhlášce stanoví.

„Má-li se obec chovat s  péčí řádného hospodáře, měla 
by přenést na občana odpovídající výši nákladů za likvidaci 
komunálního odpadu,“ říká Jana Krutáková.

Miloš Kužvart k tomu dodává: „Na druhou stranu otáz-
kou je průchodnost sociální, či chcete-li, politická. Nesku-
tečné zdražení energií, potravin atd. pro obyvatele České 
republiky – jsme v tom smutnými premianty Evropské unie, 
bude nutit obce, aby i nadále dotovaly občanům poplatek za 
odpady ze svých rozpočtů, ale v dosti zvýšené míře.“

Zatím musíme čekat na výsledky třetího čtení a koneč-
né rozhodnutí. Každopádně se tento problém dotýká všech, 
obcí a jejich obyvatel.

(čerpáno: https://www.komunalniekologie.cz/info/ma-li-se-obec-chovat-
s-peci-radneho-hospodare-mela-by-prenest-na-obcana-odpovidajici-vysi-

nakladu-za-likvidaci-odpadu)

Pozměňovací návrh k vládní novele o místních poplatcích

Dějinný úsek vymezený letopočty 1550 
– 1650 patří k přelomovým. Čas postup-
ně proměnil reálie renesance a  manýri-
smu v  rané baroko. Vývoj byl určován 
přijímáním podnětů ze záalpských zemí, 
ale Čechy, Moravu a  Slezsko postihly 
události třicetileté války, které výrazně 

pozměnily mocenskou konstelaci. Nej-
vyšší vrstvou ve stavovské společnosti 
byla aristokracie – Rožmberkové, Švam-
berkové, Pernštejnové, Lobkowiczové, 
Slavatové, Smiřičtí, páni z Hradce – rody 
mimořádně bohaté, přesto je často su-
žoval nedostatek finančních prostředků, 

vždyť na reprezentativní vystupování 
i luxusní (s)potřebu si půjčovali a tím se 
stále více roztáčela dluhová spirála. Jak 
aristokraté vyrovnávali svoje finanční 
závazky? Co pro společenskou prestiž 
renesančních a  barokních kavalírů zna-
menalo být dlužníkem? Kdo byli jejich 

Luxus na dluh? (recenze knihy)
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věřitelé? Odpověď na tyto otázky nabízí 
kniha PhDr. Jaroslava Čechury s názvem 
Luxus na dluh?

Peníze – kopy grošů českých či mí-
šeňských, rýnské a uherské zlaté, tolary 
i  jiné dobové měny, jsou hlavním moti-
vem devíti kapitol publikace. V chrono-
logickém sledu je popsán proces jejich 
oběhu, počínaje oboustrannými transak-
cemi ve vztahu věřitel – dlužník od čes-
kých králů z rodů Přemyslovců, Lucem-
burků, Habsburků k vyšší a nižší šlechtě, 
měšťanstvu i  poddaným a  ekonomic-
kému propojení účastníků finančních 
obchodů. Nově objevená fakta korigují 
zažitý dojem o významných osobnostech 
českých a evropských dějin, vždyť Karel 
IV. mohl svoje mocenské cíle splňovat 
pouze pomocí úvěrů zejména od florent-
ských bankéřů. Jeho synové a  nástupci 
Václav IV. a  Zikmund neustále trpěli 
nedostatkem financí, obdobně tomu bylo 
i u habsburských panovníků, s insolvencí 
měl problémy zejména Rudolf II., neboť 
umělecký mecenát (a  nevydařený vpád 
pasovského vojska) nejen jeho stál mno-
ho peněz … Porovnáním aktiv a  pasiv 
Petra Voka z Rožmberka jsou objektivně 
vyvrácena dříve tradovaná klišé o  jeho 
neodpovědném hospodaření – dluhy 
zdědil i po svém starším bratrovi a bylo 
možné nalézt i pohledávky z doby před 
nástupem Viléma Voka jako rožmberské-
ho vladaře. Také Petrem Vokem uskuteč-
něné vyplacení pasovských žoldnéřů au-
tor přesně popisuje – polovinu transakce 
uhradila královská komora, tedy vlastně 
Rudolf II. Srovnává i vzájemné finanční 
styky obou mužů, neboť od věřiteli pro-
následovaného Rožmberka (který i  za 
nepříznivé ekonomické situace intabu-

loval v deskách zemských několik nově 
nabytých majetků) získal zadlužený cí-
sař panství Český Krumlov se závazkem 
případného převzetí části Rožmberkova 
dluhu!

Autor metodicky postupuje i  v  pří-
padě ekonomických obtíží Švamberků, 
pánů z Hradce a náhledu do finanční situ-
ace Slavatů jako jejich nástupců ve vlast-
nictví hradeckého dominia. Komplexně 
analyzuje finanční koncepci Polyxeny 
z  Lobkowicz (rozené z  Pernštejna, pro-
vdané nejprve za Viléma Voka z Rožm-
berka) jako nabyvatelky konfiskovaných 
statků po Bílé Hoře a  zároveň dlužni-
ce (pohledávky splácel ještě její vnuk 
Ferdinand August) a  také hospodaření 
Pernštejnů. Kapitola složená ze sedmi 
„sond“ do dluhů pánů erbu zubří hlavy je 

vrcholem – v ní podrobně popisuje eko-
nomické aktivity Viléma II. z  Pernštej-
na a  jeho potomků či příbuzných až po 
Vratislava Eusebia, jehož smrtí v bojích 
třicetileté války Pernštejnové v  mužské 
linii vymřeli, ale rodové dluhy, byť čás-
tečně umořené prodejem veškerých mo-
ravských panství, trvaly téměř do konce 
17. století.

Smiřičtí ze Smiřic vykazovali aktivní 
ekonomickou bilanci, což autor připisuje 
jejich důsledné protestantské střídmosti, 
neboť neměli zájem na okázalé rodové 
reprezentaci i  neproduktivní spotřebě 
– šetřili a  tudíž disponovali značnými 
částkami peněz v hotovosti, které mohli 
investovat.

Seznámit se lze i se sociálními kon-
takty v  raném novověku. Archivními 
prameny doložené půjčky mezi pod-
danými a  jejich vrchnostmi, úředníky 
a  zaměstnavateli (např. Jakub Krčín 
z Jelčan a Sedlčan vůči Vilému Vokovi 
z  Rožmberka aj.), podnikání finančně 
zdatných rytířů (Adam Hrzán z Hara-
sova, Bohuslav Malovec z  Malovic), 
dokazují hierarchickou proměnlivost 
jednotlivých společenských vrstev 
a  vzájemnou ekonomickou závis-
lost. Paralela je zřejmá, neboť dluhy 
současné občanské společnosti mají, 
s dluhy kumulovanými v období rene-
sance a baroka, jedno společné – končí 
bankrotem.

PhDr. Jaroslav Čechura: Luxus na 
dluh? – Zadlužení české aristokracie 
v  letech 1550 – 1650, ISBN 978-80-
7601-783-2, 320 str., 1.  vyd., Naklada-
telství Vyšehrad ve společnosti Albatros 
Media a.s., Praha v roce 2023.

autor textu: Stanislav Vaněk

Z   h i s t orie     l omnic     k a

Již v  době trvání monarchie sehrávaly 
důležitou roli různé nadace, tj. urče-
ní majetku k  nějakému užitečnému cíli 
pro společnost. V  Rakousko-uherské 
říši bychom mohli převládající nadace 
zhruba rozdělit na studentské, chudinské 
a  fundační. Přímo v  Lomnici nad Luž-
nicí se zaměříme na založení a existenci 
jedné chudinské a  jedné mešní nadace 
(v úředním překladu Viktoria Kolář´sche 
Armenstiftung in Lomnitz, Viktoria Ko-
lář´sche zur Pfarrkirche in Lomnitz er-
richtete Messenstiftung), které vznikly 
díky finančnímu odkazu Viktorie Kolá-
řové, manželky zdejšího měšťana.

Viktorie Kolářová zesnula 19. října 
1900 v Lomnici č. p. 111 (dům na rohu 
náměstí a  Budějovické ulice). Příčinou 
úmrtí se stala tuberkulóza. Kolářová po-

cházela z Mezimostí (dnes součást Vese-
lí nad Lužnicí), kde se narodila 12.  říj-
na 1841 jako dcera tamějšího měšťana 
Františka Caise a  jeho manželky Vikto-
rie, rozené Lapáčkové. Podruhé se pro-
vdala 9. února 1885 za Josefa Koláře (č. 
p. 87). Její první choť se jmenoval Karel 
Kříž (1798–1883) a  vlastnil dům č. p. 
111, který po něm zdědila vdova.

Zřízení v  úvodu uvedených nadací 
uvozovala závěť dotyčné, datovaná dne 
17. října 1900. Ta sestávala z pěti odstav-
ců. Na úhradu pohřebních nákladů na 
novém hřbitově měl být prodán dobytek. 
Měšťanský dům s  pozemky Za Zlatou 
stokou a Na blatech zdědil po její smrti 
manžel Josef Kolář, jenž musel jejím se-
strám Marii Křížové v Lomnici a Antonii 
Holcové ve Veselí zaplatit každé sto zla-

tých. Pole a  louku V  Kozlovech a  pole 
U  papírny odkázala nebožka rovněž 
manželovi, který za to byl povinen uhra-
dit 500 zlatých (1.000 korun) ke koste-
lu svatého Jana Křtitele na mše svaté za 
spásu duše. Tímto ustanovením vznikla 
mešní nadace při děkanském svatostán-
ku. Veškeré zásoby, nábytek a osetí při-
padly rovněž ovdovělému Josefu Kolá-
řovi, jenž ale musel zřídit nadaci ve výši 
100 zlatých (200 korun) určenou pro 
místní chudé. Úroky (5 procent) z  této 
částky se pak vyplácely na den úmrtí za-
kladatelky lomnickému ústavu chudých. 
Kolář se stal kurátorem této nadace. Na-
dační kapitál 500 a 100 zlatých byl ulo-
žen u třeboňské spořitelny.

(Čerpáno z fondů Národního archivu)
Pavel Koblasa

Mešní a chudinská nadace Viktorie Kolářové



6 Lomnické LISTY informují Červen 2023

Čarodějnice jsou velká výzva, a tak jsme se se 
čtvrťáky rozhodli ušít látkovou koláž. Začátek 
byl jako všechny začátky těžký, jehla a nit tro-
chu protestovaly, ale brzy se nám pod rukama 

Čarodějný týden

Ve středu 3. května se žáci 3. a  4. třídy 
zapojili do dopravní výchovy. Díky skvě-

Dopravní výchova

Dne 4. května jsme se jako již tradičně 
každý rok opět zúčastnili oblastního kola 
Dopravní soutěže v  Třeboni. Soutěž kaž-
doročně organizuje Ministerstvo dopravy 
– BESIP a její vítězové postupují do kraj-
ského a  následně celostátního kola. Do-
pravní soutěž je určena především žákům 
základních škol a  jejím cílem je seznámit 
děti s pravidly bezpečného dopravního pro-
vozu a podpořit tak jejich správné chování. 
Soutěží vždy smíšené družstvo 2  chlapců 
a 2 dívek a své síly měří jak v praktické, tak 
v teoretické části soutěže. Praktická část se 
soustředí na praktické dovednosti v oblasti 
silničního provozu, které žáci demonstrují 
v jízdě zručnosti, jízdě po dopravním hřišti, 
orientací v dopravní situaci, ale také napří-

klad schopností poskytnout základní první 
pomoc. Teoretická část je zaměřena na pra-
vidla silničního provozu. Děti v testových 
zadáních odpovídají na otázky z oblasti do-
pravních předpisů a bezpečnosti řidičů, ale 
i chodců a cyklistů.

Žáci naši školu letos reprezentovali 
v mladší kategorii (10 – 12 let). Soutěže se 
zúčastnili Karolína Vávřová, Aneta Stell-
nerová, Matyáš Klička a  Štěpán Julák. 
Všechny disciplíny zvládli naši žáci bez 
potíží a umístili se s přehledem na 1. mís-
tě. V  jednotlivcích této kategorie také za-
bodovala druhým místem naše Karolína 
Vávřová. Díky tomuto krásnému úspěchu 
naši žáci postoupili do krajského kola, ze 
kterého ti nejúspěšnější soutěžící postupují 

do finále, kte-
ré se koná na 
konci školní-
ho roku. Ví-
tězové sou-
těže tradičně 
získávají také 
zajímavé ceny a ocenění.

Všem soutěžícím patří veliké díky a po-
chvala za reprezentaci školy. Zároveň pře-
jeme hodně úspěchů v krajském kole, které 
se bude konat 7. června v Českých Budě-
jovicích.

napsala: Věra Bártů

Z E  Š K O L Y
Dopravní soutěž v Třeboni

zrodily opravdové krasavice. Přihlásili jsme je 
i s jejich občanskými průkazy do soutěže v in-
formačním středisku Lomnice nad Lužnicí. Vy-
robili jsme také čarodějný dopravní prostředek, 
podíleli se všichni. Ve škole jsme ještě vypočítali 
všechny potřebné ingredience do elixíru, luštili 
začarovaná slova a společně se bavili. Ať se na 
Farské louce všichni dobře baví!

Mgr. Pavlína Kozibratková

lému vedení instruktorů z  autoškoly pana 
Illeho skoro všichni s  úspěchem zvládli 
nejen praktické jízdy na dopravním hřišti, 
ale také testy a  pravidla. Čtvrťáci dokon-
ce obdrželi průkaz cyklisty. Přejeme všem 
mnoho kilometrů bez nehody.

za 3.a 4. třídu Mgr. Pavlína Kozibratková
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Vážení pravidelní čtenáři Okénka ZUŠ Třeboň,
blíží se nám konec školního roku a s ním spojený pracovní maraton.

Tento rok byl opět ve znamení našich úspěchů. Děkujeme pedagogům 
za vynikající práci a žákům za inspirativní přístup ke studiu.

V uplynulém období pokračovali žáci ZUŠ Třeboň se svými pedago-
gy na přípravách absolventských koncertů, žákovských koncertů v sále 
ZUŠ a v Lázních Aurora. Zde se konal 18. 5. Závěrečný koncert ZUŠ 
Třeboň v tomto školním roce.

26. 4. 2023 byl náš koncertní sál místem recitační a pěvecké soutěže 
žáků praktických škol z Jihočeského kraje „Třeboňská růže“.

V  měsíci květnu jsme navázali na užší spolupráci s  MŠ a  ZŠ při 
talentových výběrech žáků pro budoucí možné studium v ZUŠ (od září 
2023).

Nezaháleli ani žáci LDO. Pilně se připravovali na svá závěrečná vy-
stoupení.

Ve dnech 21. 5.–4. 6. proběhl celonárodní happening základních 
uměleckých škol ve veřejném prostoru „ZUŠ Open“. ZUŠ Třeboň se 
představila veřejnosti např. na náměstí TGM vystoupením tanečního 
oboru, mladí hudebníci zahráli též při plavbě parníkem – „Bude nás 
plný Svět“.

25. 5. se uskutečnil v DJKT koncert žáků ZUŠ Třeboň „Pódium mla-
dých“, jehož dobrovolné vstupné bylo věnováno na charitativní účel – 
konkrétně pro Šimonka Utěšeného.

Náš žák akordeonového oddělení paní učitelky Lenky Slaninové 
Vojtěch Pumpr přivezl z ústředního kola soutěže ZUŠ první místo. Voj-
tovi a paní učitelce srdečně gratulujeme.

V závěru měsíce května se uskutečnily v sále ZUŠ Třeboň od 13 do 
17 hodin talentové zkoušky dětí, které již poslaly do ZUŠ elektronickou 
přihlášku.

Nadále probíhala Akademie umění a kultury pro dospělé 55+. Stu-
denti v květnu ukončili druhý semestr třetího běhu AUK. V polovině 
pátého měsíce nás bohužel opustila studentka AUK Výtvarného oboru 
paní Anna Štovíčková. Vzpomínáme…

Na pobočce v Lomnici nad Lužnicí připravujeme absolventský koncert 
3 žákyň 7. ročníku I. stupně – Nely Záhorské, Terezy Průchové a Elišky 
Petráskové. Zahrají 23. 5. v koncertním sále ZUŠ Třeboň.

30. května proběhly v Lomnici nad Lužnicí postupové zkoušky ze 
hry na klavír. Zkušební komise byla ve složení: paní učitelka, ředitel 
a zástupce školy.

1. června uspořádáme v rámci ZUŠ Open společné muzicírování dětí 
a rodičů.

Zdravím Mgr. Jitka Balcarová

Srdečně vás zveme na akce v měsíci červnu:
1. 6. ZUŠ Open v Lomnici nad Lužnicí, společ-
né muzicírování dětí a rodičů.
2. 6. Absolventský koncert Sofie Farrell (kla-
vír) a Jaromíra Jana Spurného (violoncello), sál 
ZUŠ, 17 h.
5. 6. Vystoupení  žáků LDO, dopolední před-
stavení pro školy, odpolední pro veřejnost, 
sál ZUŠ, 8–20 h.
6. 6. Vystoupení žáků LDO, dopolední představení pro školy, odpolední pro 
veřejnost, sál ZUŠ, 8–19 h.
7. 6. Vystoupení žáků LDO, dopolední představení pro školy, odpolední pro 
veřejnost, sál ZUŠ, 8–19 h.
7. 6. Taneční večer žáků Vladimíry Strnadlové, Divadlo J. K. Tyla, 18:30 h.
8. 6. Recitační odpoledne, vystoupí žáci LDO, sál ZUŠ, 15–17 h.
8. 6. Třídní večírek žáků Mgr. Zbyňka Mikuláše, sál pobočky Suchdol nad 
Lužnicí, 16:30 h.
9. 6. Třídní večírek žáků Mgr. Zbyňka Mikuláše, učebna hudební nauky 
ZUŠ Třeboň, 16:30 h.
12. 6. Třídní večírek žáků ze třídy Bc. Magdaleny Henišové, sál ZUŠ, 18 h.
13. 6. Absolventský koncert Ondřeje Holického (elektrická kytara), sál ZUŠ, 
17 h.
13. 6. Vernisáž a zahájení výstavy VO v ZUŠ Třeboň, 17:30 h.
14. 6. Třídní večírek žáků ze třídy BcA. Martiny Krausové, sál ZUŠ, 17 h. 
16. 6. Absolventský koncert Denisy Pečmanové a Alžběty Tetíkové (hous-
le), sál ZUŠ, 16:30 h.
19. 6. Absolventský koncert Josefa Kučery (baskřídlovka), Martina Václava 
Kindla (varhany), Šimona Mittelbacha a Viléma Navrátila (kytara), sál ZUŠ, 
18 h.
21. 6. Třídní večírek žáků ze třídy MgA. Stanislavy Blažíčkové, sál ZUŠ, 
18 h.
22. 6. Třídní večírek žáků Mgr. Jitky Bastlové a Jaroslavy Šlechtové, sál 
ZUŠ, 18 h.
23. 6. Vernisáž a zahájení výstavy VO v prostorách školy – Suchdol nad 
Lužnicí. 
23. 6. Absolventský koncert Sáry Hejlové, Tomáše Michala a Karolíny Sed-
láčkové (zpěv), sál Lázní Aurora, 18 h.
26. 6. Absolventský koncert Vojtěcha Pumpra (akordeon), sál ZUŠ, 18 h.
28. 6. Třídní večírek žáků ze třídy Bc. Petra Gramana, sál ZUŠ, 16:30 h.

Více se o  připravovaných akcích a  koncertech dozvíte na webových 
stránkách školy www.zustrebon.cz nebo na našem Facebookovém profilu.

Přejeme Vám krásný a úspěšný červen. A poté zasloužené prázdniny J.

za vedení ZUŠ Alena Kohoutová a MgA. Matouš Řeřicha

Okénko třeboňské „ZUŠky“

AKTUÁLNÍ INFORMACE K PLÁNOVANÝM AKCÍM MŮŽETE SLEDOVAT NA STRÁNKÁCH 
MĚSTA NEBO FB STRÁNCE KULTURA LOMNICE NAD LUŽNICÍ.

Z  K  U LT U R Y

Navštivte výstavy v Lomnici
Výstava Mgr. Antonína F. Hanzala na Staré radnici
Studovna, Stará radnice Lomnice nad Lužnicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Česko-Rakouské centrum rozvoje lidových tradic
1. patro, Stará radnice Lomnice nad Lužnicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Kouzlo žen v pohybu – výstava fotografií J. Sítaře
kostel sv. Václava, Lomnice nad Lužnicí
vernisáž 23. června v 18 hodin

Nechejme rozkvést naše město.
Lomnické infocentrum společně s městskou knihovnou vyhla-

šují soutěž o nejhezčí rozkvetlé kolo.
Zájemci o účast v soutěži mohou zasílat fotografii svého roz-

kvetlého kola spolu s  adresou a  jménem soutěžícího na e-mail: 
info@iks.lomnice-nl.cz do konce září. Účastí v soutěži udělujete 
souhlas s případným zveřejněním.

Kdo nemá možnost pořídit fotografii nebo zaslat prostřed-
nictvím e-mailu, nechť se na nás obrátí (+420 724 157 968 / 
380 130 016).

Více informací na IKS nebo v knihovně.

Soutěž o Nejhezčí rozkvetlé kolo
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V době konání kulturních akcí dojde k omezení provozu v Zá-
mecké ulici. Prosíme o respektování. Cyklisté, pěší turisté mohou 
využít Školní ulici, auta také případně Palackého náměstí. Jedná se 
nám hlavně o bezpečnost nás všech.

Jedná se o  tyto dny: 24. června, 25. června, 22. července, 
29. července, 12. srpna, 26. srpna

Informace k omezení provozu v Zámecké ulici
V  Lomnici na Farské louce se uskuteční v  rámci 
folklorního festivalu v sobotu 26. srpna od 20 ho-
din koncert HRADIŠŤANU s Jiřím Pavlicou. Vstu-
penky je možno zakoupit v předprodeji v lomnic-
kém infocentru. Možnost zakoupení bude i přímo 
v den koncertu.

Sice jsme se báli, že ani na poslední dubnový den se počasí neumoudří, ale měli jsme nakonec štěstí. Vyjasnilo se, lidé měli 
dobrou náladu, a tak vyrazili na Farskou postavit májku a užít si první akci v tomto roce. Nejen návštěvníků bylo požehnaně, 
„slétlo se“ také hodně čarodějnic a čarodějů, od těch nejmenších po nejzkušenější. Fedrfechtýři vybrali nej létající stroje, pořád-
ně zabubnovali a zastříleli z kanónu. Zapálením hranice začala tradiční zábava. Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravách, 
realizaci a úklidu.

Další sezónu na Farské odstartovaly klasicky Čarodějnice

Lomnice se zapojila do akce „NAKO-
PEJ SI PYTEL“ v  rámci Mezinárod-
ního týdne kompostování. Na dvacet 
„zahrádkářů“ si z  naší kompostárny 
zdarma odvezlo více jak tři kubíky 
kompostu. Někteří zájemci si až pár 
dní po akci uvědomili, že je to opravdu 
jednodenní akce, a  začali se po kom-

postu pídit pozdě. Ale podstatné je, 
že zjistili, kde máme v Lomnici kom-
postárnu, že ji vůbec máme a  nabízí-
me nejen místním běžně zdarma tento 
„malý poklad“, ale že si mohou přijet 
i přespolní a za poplatek si odvézt „py-
tel kompostu“ a víc... Tak ať vám to na 
zahrádkách pěkně roste!

Ještě k organizátorům akce Nakopej 
si pytel. S  nápadem přišlo CZ Biom-
-České sdružení pro biomasu. To je 
spolek podporující rozvoj a  propagu-
jící využití biomasy, bioplynu a  bio-
metanu jako obnovitelných zdrojů 
bioenergie v  České republice. Jejich 
zájmem je i  cirkularita materiálových 

Nakopej si pytel!
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Připomněli jsme si to také u nás v Lomnici. Ve sváteční den 8. května se v atriu Staré radnice konal promenádní koncert Velkého decho-
vého orchestru České Budějovice, který svou hudbou doprovodil následně samotný pietní akt. Čest hrdinům a padlým vzdali všichni 
přítomní a zástupci města a místních spolků, kteří si jsou vědomi hrůz a obětí, na které nelze a nesmíme nikdy zapomenout.

Druhá světová skončila před 78 lety

toků, proto se zabývají také bioodpa-
dy, kompostováním a  navracením ži-
vin z kompostů, digestátů a popelů do 
půdy.

Kontakty na Správu a  údržbu města 
naleznete na městských stránkách
https://www.lomnice-nl.cz/mesto/
sprava-a-udrzba-majetku-mesta-
sberny-dvur/kontakty-a-provozni- 
doba/

Vedoucím je p. Jiří Košina,
tel: 606 063 143.

Marcela Božovská
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Třeboň
1. 4. – 24. 6. – výstava „Pohádkový svět“ Jindry Čapka (Dům Štěpán-
ka Netolického)
9. 6. – Muzejní noc v Třeboni
17. 6. – Na společné notě (Masarykovo náměstí)

Veselí nad Lužnicí
17. 6. – Zrnka písku (Veselské pískovny)
18. 6. – Cirkusová maringotka – Divadlo eMILLIon

Jindřichův Hradec
10. 6. – Víkend otevřených zahrad (Krafferova zahrada)
14. 6. – Michal Walczak „Lov na losa“ (Divadelní sál Střelnice)
18. 6. – 37. ročník Jindřichohradeckého triatlonu, 16. ročník Jindři-
chohradeckého aquatlonu (chatový areál Malý Ratmírov)

Kultura v okolí

Z  K  N I H O V N Y
Škola a válka. Branná výchova v české škole
Výstavu na toto téma zapůjčilo naší knihovně Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenské-
ho. Informační panely poskytují chronologický přehled vývoje branné výchovy v našem školství a nechy-
bí ani současný stav. Výstavu navštívili především žáci 6. – 9. tříd lomnické školy. Šesťáci měli možnost 
seznámit se osobně s členkou aktivní zálohy české armády p. Zuzanou Školkovou, která jim vysvětlila 
důležitost připravenosti obyvatelstva nejen historicky, ale také v současnosti. Brannou výchovu si spoju-
jeme s připraveností obyvatelstva při napadení státu, válečném konfliktu. Neuvědomujeme si však spojení 
např. s přírodními katastrofami, které poměrně často prověřují naše schopnosti přežít v krizové situaci.

Virtuální Univerzita třetího věku
Provozně ekonomická fakulta České zemědělské uni-

verzity v Praze ve spolupráci se vzdělávacími organiza-
cemi připravuje otevření konzultačního střediska

v Městské knihovně Lomnice nad Lužnicí
Vzdělávání pro seniory chceme nabídnout také  

v Lomnici nad Lužnicí.
Systém výuky je založen na předem natočených před-

náškách, které se prostřednictvím internetu přenášejí do 
výukových míst v rámci celé ČR nezávisle na čase.

Kurzy jsou součástí studijního programu „Svět okolo nás“.
Zahájení 1. semestru ŘÍJEN 2023 // Semestr =  

6 přednášek po 14dnech
Poplatek za semestr studia 400,– Kč  

PŘIHLÁŠKY DO 30. ČERVNA 2023
Info získáte v knihovně nebo na info@iks.lomnice-nl.cz, 

tel.: 724 157 968
MěK, Marcela Božovská

HLEDÁ SE OCHOTNÝ LEKTOR PRO 
PŘIPRAVOVANÝ KLUB CoderDojo

Naše knihovna by se od září ráda připojila k programovacím 
klubům pro mladé lidi ve věku od 7 do 17 let.

V těchto klubech se děti a mladí lidé za pomoci mentorů 
vzdělaných v oblasti IT učí, jak například postavit webové 

stránky, vytvořit mobilní aplikaci nebo naprogramovat 
počítačovou hru.

Nenajde se mezi čtenáři, studenty, dospěláky ochotný 
lektor, který by nám s tím pomohl???

Zájemci se mohou ozvat na: mbozovska@knih-lo.cz,  
tel: 724 157 968

Bližší info zde: https://coderdojocesko.cz

Veronika Martinková: Vina a trest
Ve zchátralé textilce je nalezena mrtvá dívka. Vyšetřování 
okolností souvisejících s jejím úmrtím se ujímá Hana Vítková 
a  David Winkler. Zprvu jasný případ nehody postupně kom-
plikuje zjištění, že před lety zemřela za podobných okolností 
jiná žena. Hana s Davidem začínají postupně odhalovat děsi-
vou hru nelítostného vraha. Ten je však stále o krok před nimi. 
Nitky případu se zamotávají a dochází k dalším tragédiím. Po-
daří se vyšetřovatelům vypátrat skutečného pachatele? A komu 
můžou při jeho hledání věřit?

Přečtěte si třetí případ Hany Vítkové a Davida Winklera. V naší 
knihovně půjčujeme i  první dvě autorčiny knihy – Podíl viny 
a Odsouzen k smrti.

https://veronikamartinkova.cz/knihy/

Jiří Šesták: Divoká honba
Je rok 1951, doba po vyhnání většiny původního, německy ho-
vořícího obyvatelstva, kdy z pohraničí mizely desítky opuštěných 
obcí a městeček se svými kostely, školami, obchody a hospodami. 
Dramatický příběh novely otevírá temnou historii šumavských hor 
skrze neočekávané zážitky letní brigády začínajících vysokoško-
láků přímo na státní hranici při tzv. vagónování pohraničí. Střet 
nadějí a  ideálů mladých lidí s brutální realitou, tíživé a  tragické 
momenty našich nedávných dějin.

[Čtenář, který se při četbě novely Cesta jinam (KANT, 2021) vy-
pravil do šumavské krajiny osmdesátých let kolem Svatého Tomáše 
a zříceniny Vítkova hrádku, navštíví v novele Divoká honba opět tento 
kout Šumavy, jen o třicet let dříve a za daleko dramatičtějších událostí.]

http://jirisestak.cz/

Knihovna nabízí
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V sobotu dne 6. 5. 2023 se měl uskutečnit turnaj MINI přípravky 
v Nové Bystřici. Turnaj byl nakonec přesunut do Číměře. Nomi-
nováni byli borci: Augsten, Rozkoš, Píšová, Čáp, Šachlová, Pícha, 
Havel, Kašparovský.

Z E  S P O R T U
TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí

Fotbaloví trpaslíci makají

V sobotu 13. 5. 2023 se uskutečnil turnaj 
mladší přípravky v Kardašově Řečici. No-
minováni byli: Stellnerová, Štěpán, Mráz, 
Augsten, Rozkoš, Čáp, Svobodová, Píšová, 
Melichar, Benda, Lidmanský. „Turnaj MP 
v Kardašce, sice jsme pozdním příjezdem 
přišli o první zápas, ale i tak jsme stihli dvě 
vítězství a jednu remízu. Pochvala všem za 
odvedený výkon.“ (Vl. Augsten)

(za TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí Stanislava Bicková)

19. kolo
Nová Včelnice

22. 4. 2023 13:30

TJ Nová Včelnice : TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí
2 : 0 (1:0)

I přes bojovnost a snahu jsme ve Včelnici bodovat nedokázali. 

Zápas nám ze svého pohledu ohodnotil Tomáš Kabele:
K zápasu do Včelnice jsme odjeli bez několika důležitých opor 
naší sestavy. Nicméně jsme nic nevzdali a tým musím pochvá-
lit, že proti silné Včelnici bojoval ze všech sil. Do zápasu jsme 
vůbec nevstoupili zle, již po pár vteřinách a balonu za obranu 
jsme mohli všechny šokovat, bohužel se nepovedlo. Postupem 
času domácí přebírali otěže, dobře kombinovali a vytvořili si 
několik šancí, z nichž jednu přetavili v branku. Nám se kombi-
nace tolik nedařila, přesto jsme našli pár zajímavých způsobů, 
jak ohrozit branku, především standardka Jirky Burdy, jehož 
rána skončila na břevně. Poločas 1 : 0, my jsme však nic ne-
vzdali a do druhého poločasu vstoupili mnohem zodpovědněji, 
většina akcí domácích končila ještě před finální fází. Přišla 
naše ztráta ve středu, domácí záložník se dostal až ke střele, 
která byla tečovaná. Gól z  toho ovšem nebyl, na lajně zazá-
řil gólman Vala. Skvělý zákrok, u  kterého se bohužel zranil 
a musel střídat. Do brány si stoupnul náš pan předseda Nohava 
a hned při vstupu na hřiště musel čelit penaltě. Směr vystihl, 
ale střela byla razantní a precizně umístěna. Zápas se dohrá-
val v nižším tempu, domácí si pouze hlídali pohodový náskok. 
Z  jejich strany již nějaké větší ohrožení naší branky nepřišlo 
a  my se neúspěšně hnali za snížením. Další kolo k  nám za-
jíždí Ševětín, což je vzhledem k našemu postavení v  tabulce 
velice důležité utkání, proto se na něj musíme řádně připravit 
a zvládnout ho!

Hodnocení předsedy:
Jeli jsme na horkou včelnickou půdu, kde jsme mohli pouze 
překvapit, protože okolnosti k  nám nebyly nakloněny právě 
nejlépe. Z různých důvodů nám chyběli Vačkář, Bartoš, Velich, 
Novák, a  to ještě nebylo všechno. Hned v úvodu jsme mohli 
jít dvakrát sami do vápna, ale nebyli jsme dostatečně pozorní 
při chybách domácích obránců. Postupem času si vzali otěže 
zápasu do ruky domácí a my jsme se po většinu zápasu bráni-
li. Vyložené šance nedali, ale nepovedená střela proskákala až 
na zadní tyč, kde ji uklidil volný hráč do prázdné branky. My 
jsme mohli vyrovnat z trestného kopu, ale krásná střela Jirky 
Burdy skončila pouze na břevně. Hned na začátku druhé půle 
zneškodnil Ondra Vala gólovou střelu, ale při tom trefil hlavou 
tyč, musel být střídán a odvezen do nemocnice. O pět minut 
později si Tomáš Lisko při napadání poranil operované koleno 
a  musel také střídat. Domácí už nikam nechvátali, hlídali si 
výsledek, který v 80. minutě ještě pojistili z penalty.

20. kolo
Lomnice nad Lužnicí

29. 4. 2023 17:00

TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí : SK Ševětín
2 : 1 (1:1)

KONEČNĚ! Doma v  těžkém utkání se Ševětínem jsme uhráli 
3 body. 

Zápas popsal M. Velich, který odehrál spolehlivě celý zápas:
Zápas začal poměrně vyrovnaně. Jak tým domácích, tak tým 
hostů měly lehčí tlak směrem dopředu. Neproměněná penalta 
nás nakopla a za pár minut přišel první gól, který vstřelil po 
parádní kličce ve vápně T. Lisko. Hosté do 2 minut zvládli 

Hodnocení zápasů „A“ – mužstva – I.B třída mužů – sk. 2022/2023



12 Lomnické LISTY informují Červen 2023

vyrovnat. To hru zase změnilo na vyrovnané utkání a poločas 
končil za stavu 1 : 1. Do druhého poločasu jsme nastoupili 
více namotivovaní a  zvládli jsme z povedené akce zvýšit na 
2 : 1 – V. Melichar. Druhý poločas z mého pohledu rozhodčí 
moc nezvládnul a dělal chyby na obou stranách. Skóre jsme 
dokázali udržet a  vyhráli první zápas v  jarní části. Nebyl to 
nejhezčí zápas na oko, ale první výhra nám snad pomůže do 
dalších zápasů.

Hodnocení předsedy:
Vzhledem k postavení obou týmů v tabulce šlo o hodně a dala 
se očekávat velká bitva. Kdybychom měli lepší koncovku, ne-
muselo to být tak napínavé. V 18. minutě jsme měli výhodu po-
kutového kopu, jenže hostující brankář si na slabou střelu do 
středu branky počíhal. Poté jsme neproměnili dva samostatné 
nájezdy a  až po půl hodině se uvolnil ve vápně Tomáš Lisko 
a sám před brankářem nezaváhal. Ovšem jak komplikovaně jsme 
se do vedení dostali, o to lehčeji jsme nechali soupeře vyrovnat. 
Opět nedůraz v  našem pokutovém území, nedůrazně odvráce-
ný míč, střela pod břevno a po pěti minutách bylo vyrovnáno. 
Druhý poločas byl hodně nervózní, šancí bylo málo a končily 
mimo branku nebo je likvidovali oba brankáři. V 80. minutě se 
odrazila naše střela od hostujícího obránce k Vaškovi Melicharů, 
který dostal balón pod ševětínským gólmanem do branky. Zby-
tek utkání byl o nervy, neboť jsme se zatáhli před svoje pokutové 
území a Ševětín měl 15 minut drtivý tlak, který naštěstí nedoká-
zal využít, a my urvali důležité tři body.

21. kolo
České Velenice
6. 5. 2023 17:00

TJ Lokomotiva České Velenice : TJ TATRAN Lomnice nad 
Lužnicí

1 : 3 (1:1)

V důležitém zápase bereme plný počet bodů. 

Hodnocení předsedy:
Kvalita zápasu byla špatná a  byl to spíše boj plný nepřesností, 
děravých obran a neproměněných šancí na obou stranách. Nám 
se povedlo již ve třetí minutě po krásném trestném kopu Lukáše 
Čápa a zakončení Tomáše Vačkáře jít do vedení. Po půl hodině 
prošel středem naší obrany domácí hráč jako nůž máslem a vyrov-
nal. Na obou stranách bylo plno zahozených šancí a nás několikrát 
zachránil skvělými zákroky Ondra Vala, který držel naše šance na 
body. Na začátku druhé půle jsme šťastně šli do vedení, kdy nákop 

Davida Noska na domácí branku překvapivě skončil v síti. Ner-
vozitu ukončila až pěkná akce v 80. minutě, kdy utekl po křídle 
Vašek Melichar, který ve vápně předložil míč pod sebe na Jirku 
Burdu a ten ho uklidil k tyči.

Zápas popsal brankář Ondřej Vala:
Zápas začal v klidném tempu. Kombinovali jsme od rozehrávky, 
což byla změna od posledních zápasů. A musím říct, že tam byly 
kombinace, které stály za to. Ale postupem času naše hra uvadala. 
Velenice se dostaly do několika velkých šancí, které někdy svojí 
nekvalitou špatně řešily, jindy jsem svůj tým podržel. Nakonec se 
nám povedlo dát branku, ale do poločasu jsme inkasovali taky. Po-
ločas 1 : 1. V kabině jsme si řekli, že, „tady” nesmíme ztratit body. 
A druhá půle ze začátku tak vypadala. Byly z nás cítit emoce, ale 
herně to nešlo. Tak za to vzal Nosek z nějakých 30 metrů – 1 : 2 
pro nás. Domácí měli ke konci ještě závary, které jsme společně 
ustáli. A na konci jsme dali ujišťovací gól, kterým jsme zápas uza-
vřeli. Zápas moc pohledný nebyl, ale v naší situaci jsme se 3 body 
velmi spokojeni.

18. kolo
Lomnice nad Lužnicí

8. 5. 2023 17:00

TJ TARAN Lomnice nad Lužnicí : TJ Jiskra Nová Bystřice
0 : 3 (0:2)

Zápas zklamaně hodnotil L. Čáp:
Na tento zápas bychom všichni nejraději rychle zapomněli. Bě-
hem prvních 25 minut se nám nešťastně zranili oba stopeři a bo-
hužel se nejedná o žádná lehká zranění. Na to jsme byli nuceni 
reagovat a přeházet skoro celou sestavu. Tyto změny nás dost roz-
hodily a my nebyli schopni se pořádně dostat do naší hry. Naopak 
jsme dělali dost chyb v obraně, které soupeř dokázal jednoduše 
třikrát potrestat.

Hodnocení předsedy:
Na tento zápas bychom všichni nejraději rychle zapomněli. Bě-
hem prvních 25 minut se nám nešťastně, a hlavně vážně zranili 
oba dva stopeři. Jeden koleno, druhý přetržená achilovka, a když 
k tomu připočteme ze soboty zlomenou klíční kost Ondry Meli-
chara, tak tento víkend nám do sestavy hodně zasáhl. Kvůli těmto 
okolnostem jsme museli přeházet skoro celou sestavu. Tyto změ-
ny nás dost rozhodily a my nebyli schopni se pořádně dostat do 
hry. Dělali jsme hodně chyb v obraně, které soupeř dokázal jedno-
duše třikrát potrestat.

TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí

Z E  S P O l k ů

Náš soubor se 6. května představil opět po sedmnácti le-
tech na středočeském folklorním festivalu Tuchlovická 
pouť. Bylo to pro nás zpestření po čase opět vystupovat 
na tak velké akci. Tentokrát jsme se účastnili pouze so-
botního programu, protože jsme měli ještě jiné povinnos-
ti, ale i tak jsme absolvovali tři vystoupení.

Vedle oficiálních hostů zastupujících poslaneckou 
sněmovnu, ministerstvo kultury a krajský úřad se účast-
nili starostové okolních obcí a pochopitelně všichni mi-
lovníci lidové kultury. Letní amfiteátr byl plný, a  tak 
se všichni účinkující snažili podat co nejlepší výkony. 

Javor po sedmnácti letech na 
Tuchlovické pouti
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Měli jsme tu čest zahajovat hlavní festivalový program 
a v mezičase se děvčata stihla vyfotit s Filipem Cílem, 
který je sice známým hercem, ale také členem souboru 
Rosénka, který vede jeho maminka.

Užili jsme si krásný slunečný den a domů se nám moc 
nechtělo. Ale naše sezóna teprve začala, čekají nás další 
zajímavá vystoupení a my věříme, že se nám bude dařit 
stejně jako v Tuchlovicích.

Marcela Božovská

Výprava k hrobu Mirko Vosátky

18. března se naši roveři vydali na výpravu s  neznámým 
cílem. Teprve na lomnickém nádraží dostali do rukou par-
te Mirko Vosátky, významného československého skauta, 
znalce přírody, autora mnoha zajímavých knih o  přírodě 
a o výchově, ale také nestora roveringu (rovering je věko-
vá kategorie skautského hnutí určená dospívajícím). Vosát-

ka konec svého života prožil v Boru 
u Suchdola nad Lužnicí, kde byl také 
pohřben. A  to byl cíl naší výpravy. 
Zadání pro rovery znělo: z  Třeboně 
půjdete pěšky přes lesy na hrob M. 
V., a to bez použití mapy a telefonů. 
Občas to vypadalo, že zabloudíme nebo že půjdeme velikou 
oklikou, ale nakonec se roveři na lesních křižovatkách cel-

Z činnosti skautského oddílu ROH (Roversko-oldskautského hnutí) 
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kem vždy dobře rozhodli. Cestou jsme dělali malé zastávky, 
během nichž jsem předčítal vybrané pasáže z Vosátkovy ži-
votopisné knihy, a tak seznamoval účastníky výpravy s bo-
hatým životem této skautské legendy. Cestou jsme si zahráli 
hru na postřeh, zažili spoustu legrace a  k  potěšení všech 
jsme také museli přebrodit potok Odlehčovač. Dohromady 
jsme ušli asi 27 kilometrů. 

Velikonoce na Dunajovické hoře
Co o Velikonocích s  tolika volným časem? Ideálně ho lze 
využít k  výpravě těch, kteří nejeli navštívit své příbuzné 
a zůstali doma. Výprava byla trochu narychlo naplánována 
na Velký pátek. A kam jinam se vydat v tento velký křesťan-

ský svátek, nežli navštívit křížovou cestu na Dunajovické 
hoře? Sice je to místo, které snad všichni známe a již několi-
krát jsme zde byli, všichni jsme tu křížovou cestu prošli, ale 
kdo všechno ví, co se na těch čtrnácti zastaveních odehrá-
vá? A právě to jsem si dal za cíl naší výpravy – připomenout 
všem členům ROHu pašijové události Velkého pátku nebo 
je s  nimi seznámit. A  tak jsem na výpravu pozval svého 
kamaráda K4, který je nejenom členem Klubu Pathfinder, 
křesťanské organizace skautského typu, ale také duchovním 
v Církvi adventistů sedmého dne, která Pathfindery zřizuje. 
Ten si pro nás připravil krásné povídání o všech čtrnácti za-
staveních. K4 vyprávěl tak, že jsme po celou tu dobu mlčeli 
a zaujatě poslouchali. A protože to byla výprava lehká, byla 
otevřená i všem dětem členů našeho oddílu.

Kniha o Janu Pfeifferovi
Naše skautské středisko 13 klíčů vydalo již podruhé živo-
topisnou knihu o Janu Pfeifferovi – Rackovi. První vydání 
bylo téměř ihned rozebráno mezi Rackovými přáteli a mezi 
přáteli jeho ženy Janky, na jejímž pohřbu byla kniha poprvé 
představena. V knize najdete vzpomínky rodiny a přátel na 
skauta, woodcraftera, lékaře, profesora neurologie a jedno-
ho ze zakladatelů skautingu v  Lomnici nad Lužnicí. Kni-
ha obsahuje také vzpomínky na konec druhé světové války 
v  našem městečku a  na Antonína Pfeiffera, Rackova otce 
a lomnického lékaře. Je doplněna spoustou fotografií, Rac-
kových kreseb a výstřižků z kroniky lomnických skautů. 

Kniha má 168 stran a její cena je 250 Kč. Případní zájem-
ci si o ni mohou říci kterémukoliv z vedoucích či napsat na 
e-mail: upolin@skaut.cz

Napsal: Upolín
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Servis plastových a dřevěných oken 
a vchodových dveří

(žaluzie, sítě proti hmyzu)

a hodinový manžel

(instalatérské práce, elektro, veškeré práce kolem domu)

tel. 777 060 053

Více informací na adrese:
lomnickelisty@gmail.com

1 strana A4� 800,– Kč
1/2 strany A4� 500,– Kč
1/4 strany A4� 300,– Kč
6 x 9 cm� 200,– Kč
Řádková inzerce� 100,– Kč

Ceník inzerce v Lomnických listech

OBRAZY – olejomalby s náměty jč. krajiny,  
zátiší i tzv. moderny

za mimořádně příznivé ceny nabízí autor:
Mgr. Antonín F. Hanzal

sídl. Na Nábřeží 473, Lomnice nad Lužnicí
mob. 604 534 318


